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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 2025-2028 

- 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA (CMC), 

REALIZADA NO DIA 29 DE ABRIL DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e vinte e três minutos (17h23min), foi iniciada assim a oitava 

sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio Saúda a todos os presentes, havendo 

Quórum Regimental Declara aberta a nona sessão ordinária, e seguindo a pauta dá início 

ao PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscritos os vereadores:  ALUIZIO HERMÍNIO DE 

LIMA e SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR. ALUIZIO HERMINIO DE LIMA iniciando 

saúda a todos os presentes e aqueles que assistem pelas redes sociais. Adiante faz uma 

homenagem ao Santo Padre o Papa Francisco por questão do seu falecimento no último 

dia vinte e um expondo assim, seu ministério e vida e relembra sobre o benefício 

religiosos que ele trouxe para Canguaretama quando tornou santos os mártires de 

Cunhaú, nesse contexto solicita que seja feita um minuto de silêncio em homenagem ao 

Papa. Entrando na pauta do seu discurso diz que deseja o melhor para Canguaretama. 

Fala de ter recebido informações de que na farmácia básica estava faltando dipirona e 

paracetamol, sendo que ele mesmo teria ido verificar “in loco” e constatou que não 

faltava, e, que precisou dos serviços da UPA e foi muito bem atendido. Em contrapartida 

precisou de medicamentos básicos para seu tio e não tinha esses medicamentos que não 

podiam faltar. Foi permitido um aparte a vereadora Marta Trajano a qual reforçou essas 

informações repassadas pelo vereador. Retomando a palavra faz suas considerações 

finais e encerra seu pronunciamento. SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR 

saudando a todos, fala sobre ter vindo com bastante alegria a tribuna, pois, o Prefeito 

conseguiu a tão sonhada reforma do mercado público em Brasília e agradece ao Prefeito 

em nome de todos os feirantes por essa conquista. Fala sobre a questão dos 

medicamentos em que na data de hoje pegou os medicamentos citados pelo vereador 

Aluizio, onde nesse caso pode não ter tido ontem, porém deve ter chegado hoje. Foi 

permitido um aparte ao vereador Aluizio Hermínio o que rebate sobre essa questão dos 

medicamentos. Adiante voltando a palavra o vereador encerra seu pronunciamento. Com 

o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos vereadores que 

registrassem suas presenças, e assim o fizeram confirmando a presença dos seguintes 

vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, ISABEL CRISTINA ALVES 

DA COSTA, JACKSON ADRIANO DA SIVA ABREU, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, MARTA 

TRAJANO DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO 

NASCIMENTO JUNIOR e WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO. Deixando de comparecer: 

JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO (justificado) e VENICIUS RANIERE SOARES DE 

SANTANA. Retomando palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º 

Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi posta 

para discussão e em seguida aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes, 

com um pedido de retificação pelo vereador Fábio Nunes, onde se Lê: às dezoito horas e 

trinta e quarenta e nove minutos, leia-se: às dezoito horas e quarenta e nove minutos. 
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Após a aprovação da ATA Anterior o excelentíssimo senhor presidente solicitou a 1ª 

Secretaria que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou o que se segue: 

PROJETO DE LEI Nº009/2025 – Dispõe sobre a instituição e a reativação das Bibliotecas 

Públicas Municipais, com base na Lei nº 024/98, e institui diretrizes para incentivo à 

leitura e alfabetização no Município de Canguaretama. De autoria da Vereadora (Waleska 

Alice); PROJETO DE LEI Nº010/2025 – Institui o “Programa Cores de Canguaretama”, 

destinado ao acolhimento e a promoção dos direitos da população LGBTQIA+ no Município 

de Canguaretama/RN, e dá outras providencias. De autoria da Vereadora (Waleska Alice); 

INDICAÇÃO Nº079/2025 – Sugere a realização de estudo de viabilidade técnica e financeira 

para o funcionamento 24 horas de uma UBS localizada no Bairro Areia Branca. De autoria 

da Vereadora (Isabel Cristina). Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA:  

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº004/2025 – Dispõe sobre o Duodécimo e as ações prioritárias 

do Poder Legislativo Municipal para o ano de 2026, e dá outras providências. De autoria 

do vereador (José Elânio) após o PARECER FAVORÁVEL da Comissão, foi justificado pelo seu 

autor discutido e posto para a votação foi aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº016/2025 – Vem Respeitosamente indicar ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal a necessidade premente da Pavimentação da Travessa Catú (Bairro da 

Estação). De autoria da Vereadora (Aluízio Heminio) foi justificado pelo seu autor discutido 

e posto para a votação foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 071/2025 

– Indica que seja criada a Casa de Apoio aos Canguaretamense na cidade do Natal/RN, 

dá outras providências. De autoria da Vereadora (Marta Trajano) foi justificado pela sua 

autora discutido e posto para a votação foi aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº072/2025 - Indica que seja realizado uma reforma da Praça do Bairro do 

Iraque, na rua Hermes Palhano da Silva, De autoria da Vereadora (Marta Trajano) foi 

justificado pela sua autora discutido e posto para a votação foi aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº073/2025 - Indica que seja realizado a Pavimentação das Ruas 

do Jiquí mais conhecidas como Rua do Sr. Calista e a rua do Bar do Limão. De autoria da 

Vereadora (Marta Trajano) foi justificado pela sua autora discutido e posto para a votação 

foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº074/2025 - Indica que seja feitas 

melhorias na iluminação pública e instalação de mais lixeiras na orla da praia de Barra 

do Cunhaú. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora 

discutido e posto para a votação foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO 

Nº075/2025 - Indica que seja feito o Calçamento das ruas do Conjunto Nem: Estrada Catu, 

Rua Santos expedito, Ruas São Cristóvão e Rua Benedito. De autoria da Vereadora 

(Simonne Vieira) foi justificado pela sua autora discutido e posto para a votação foi 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº076/2025 – Sugere a Criação de um 

calendário de eventos na baixa estação com foco no turismo na Praia de Barra do 

Cunhaú.  De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua autora discutido 

e posto para a votação foi aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº077/2025 

– Indica ao Poder Executivo Municipal a construção de uma arena de esportes de areia 

no Conjunto Pastor José Fernandes (Iraque), para a prática de modalidades como 

futevôlei, vôlei de praia, beach tênis, entre outros. De autoria do Vereador (José Elânio) 

foi justificado pelo seu autor discutido e posto para a votação foi aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº078/2025 – Sugere a revitalização das vias de acesso e a 

instalação de iluminação pública no interior e no entorno do Cemitério Novo, localizado 

no distrito de Piquiri. De autoria da Vereadora (Isabel Cristina) foi justificado pela sua 

autora discutido e posto para a votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU, 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO.  ALUIZIO HERMINIO DE LIMA trata mais uma vez 
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sobre sua ida a farmácia básica onde não tinha remédio ontem, mas pode ter hoje. E diz 

que não tem desvio de personalidade. FÁBIO NUNES DA SILVA fala sobre o Prefeito estar 

em Brasília aguardando recursos para o município. Em seguida agradece ao Presidente 

por ter proporcionado e oportunizado aos vereadores em terem participado da 24ª 

marcha dos vereadores em Brasília o que foi muito gratificante a experiência para todos. 

JACKSON ADRIANO DA SILVA ABREU também expressa sua felicidade em ter participado 

desse evento em Brasília. SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR se dirige ao 

vereador Aluizio e apresenta cópia da receita que ele havia citado em seu 

pronunciamento com o fornecimento das medicações. EM TEMPO: O Senhor Presidente 

ressalta que na questão de ordem não pode interferir na fala um do outro. O Senhor 

Presidente fazendo suas considerações finais fala sobre o encontro de vereadores em 

Brasília e a riqueza da experiência vivenciada ali, e que ele irá promover outras 

oportunidades como essa, para os demais. E, cumprindo determinação regimental, 

manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros 

da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a nona sessão ordinária às dezoito 

horas e trinta e um minutos (18h31min). 

 

 

 

JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA   

                                    PRESIDENTE                

 

                  

             WALESKA ALICE SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


